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árkedvezményben részesül.
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Előfizetés Dr. MULLER JENŐ

Korlátoltjátsagös viszony 
választói jog reformot valósíthatunk csak 
meg, a mely Így is nagy tömegekre 
fogja kiterjeszteni a szavazati jogot. De 
e vonalon túl nem mehetünk és nem is 
megyünk, bármennyire tüntessenek is 
az utczák hősei a korlátlan válasz'ói jog 
mellett.

És igy Budapest higgadtabb polgárai 
álláspontját sem tesszük magunkévá, a 
mely csak az eljárásban különbözik 
tulajdonképpen a szocziálisták és a velők 
szövetkezett Justhóktól, — kikapcsolni 
akarják a választói reformot a más kérdés 
összezavarásával, mint teszem fel a kato­
nai javaslatokkal.

Higgadtan folyt le, szó sincs róla, az 
ez iránti állasfoglalás Budapesten, ugyan­
csak a héten. De ha hangzott is a 
Just hók elleni bizalmatlanság és ha 
hibáztattak is azon taktikát, miszerint a 
véderőreform elleni obsti ttkczióval esikav- 

j lássák ki a választói törvényjavaslat, a 
j mit minden más kérdéstől el kell vá­

lasztani s igy a véderőreform mellett 
<•/ is tárffvalható párhuzamos ülésekben.

reformok? Bizony semmiben. Még Ame­
rika sem mentes a korlátlan választói 
joggal járó bajoktól. Hát még mi lenne 
nálunk a rósz következménye.

Teljesen kivetkeződue Magyarország a 
nemzeti jellegéből, a mi elég arra, hogy 
Széchenyi mondását megfordítva mond 
jak : Magyarország volt, de nincs többé !

Hiszen korlátolt eszii emberek inkább 
belekerülnek a fekielen izgatok hatal­
mába, mint a saját esze után indulni 
tudó szavazó. Ez utóbbiak erős oszlopai 
a szabadságnak és a magyar nemzeti 
érzületnek. A korlátolt eszü nyers tömeg 
ellenben, a féktelen terroristák karmaiba 
jutnak, a kiknek kisebb gondjuk a nép 
boldogitása, önző hatalmi czélok felé 
törnek, s erre jo szolgálat a nyers tömé 
gek szavazatainak a megnyerése.

Justli Gyula és pártja is csak hatalmi 
eszközül tekinti az általános szavazati 
jogot. Magyar érzelmeiket ugyan lo nem 
vetkőzik, de édeskeveset fognak törődni 
a népek érdekeivel s az azzal járó szó 
cziális reformokkal.

A nemzetközi szocziálisták apostolai 
hasonlóan csak a rombolásban lesznek

Budapesten tüntettek a heten a válasz­
tói jog mellett. Két tüntetés folyt le, 
nagyon eltérő alakban. Az egyik a rend­
zavarás alakjában folyt le, a másik meg 
méltóságos alakban nyilvánult meg. Kell e 
mondanom, hogy a rendzavargás a Justli 
táborával történt.

Az általuk rendezett népgyülés zavar­
gással végződött és üzletek ablakai be­
törésével. Ezek bizony gyönge ervek az 
általános választói jog mellett. Legfeljebb 
gondolkodóba ejti az embert, hogy lehet-e 
korlátnélküli választói reformot valósí­
tania meg az arra meg nem érett nyers 
tömegek számára. A budapesti tüntetés 
is igazolja, hogy nyers tömegeknek nem 
szolgáltatandó ki az ország sorsa, a 
szavazati jog korlátlan kiterjesztésével.

Elvéore. hogy valaki, szavazhasson,
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POLITIKAI HÍREK
Minisztertanács Becsben. —- «rot 
Khuer. -Héderváry újabb megbízatása 

Komoly elhatározás előtt — 
Házfeloszlatás következik. v

Gr. Khuen-Hódevváry miniszterei 
kites Lászlóval együtt ment Béc; 
hosszabb tanácskozást folytattak, A 
terelnék ezután titkára Mavsovszky 
kíséretében Schöubvunnba ment, 
felsővé maiíáukihallgitásou fogakaczérkodással. E

szövet és függönyökNagy választék linoleum, viaszosvászon
roletták és tapétákban. Nagy faktái valódi paizsa
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Khueii-IIéderváry miniszterelnök fél órát 
időzött a király dolgozó szobájában. A minisz­
terelnök jelentést tett ő felségének kihallga­
tása folyamán az egyes pártok vezetőivel 
Budapesten a kibontakozásra vonatkozólag 
folytatott tanácskozásáról és előterjesztette 
a Kossuih-párt vezetői által adott választ is. 
A miniszterelnök azután visszatért a Ma­
gyar Házhoz, a hol azonnal intézkedtek az 
iránt, hogy a magyar kormány összes tagjai 
Becsbe menjenek és a Magyar Házban 
minisztertanácsra gyűljenek össze.

Gróf Khueu-lléderváry miniszterelnök az 
audieuczián uj kibontakozási tervet terjesz­
tett elő. Az uj tervet valamennyi politikai 
párt teljes megnyugvással fogadhatja, ügy 
Khueu-Héderváry, mint Lukács László aján­
lani fogják a felségnek az uj kibontakozási 
terv elfogadását. Ha a felség ezt a kibon­
takozási tervet elfogadja, úgy a rezoluczió 
miatt támadt konfliktus eLntézettuek tekint­
hető.

A király valószínűleg gróf Khue ti- 
Héderváf ynak fog újabb meg­
bízást adni,

*

A Bécsben tartott magyar minisztertanács 
elhatározta, hogy abban az esetben, h a 
legrövidebb időn belül nem sike­
rül a parlamentben a véderőjavaslatot 
keresztül vinni, akkor a miniszterelnök még 
husvételőtt f eloszlatja aképvisel ó- 
h á z a t.

*

Gr. Khuen-Kéderváry miniszterelnök teg­
nap délelőtt megint külön kihallgatáson 
jelent meg a király előtt. Azután ő felsége 
elnöklete alatt korouatauáes tartása volt 
kitűzve.

Kossuth Lajos képének leleplezés! ünnepén.
Irta és a városi képviselőtestület díszközgyűlésén elmon­

dotta F o g a r a s i Albert, ny. rektor-professzor.

Tisztelt Díszközgyűlés!
Ünneplő Közönség!

Ó egyiptomi hit szerint, ha elhunyt em­
bernek a szobra vagy képmása valahol meg­
volt, annak a lelke sokszor ellátogatott arra 
a helyre, hogy felismerje önmagát és 
halhatatlanságát újra meg újra biztosilsa.

Szép gondolat volt. Szintúgy eszményítette 
az élők és elhaltak lelke között a szakadat­
lan kapcsolatot, Hiszen az élők viszont a 
megboldogullak sírjai, képmásait látogatták 
gyakran s még az egymást követő nemze­
dékek között is biztositni igyekeztek a 
a telkeknek ezt a közforgását.

Mikor mi a nagy Rákóczi képmását 
szemléljük, szintúgy érezzük látogatását, 
jelenlétet. Az imént elhangzott megidéző 
igék hatása alatt az ő nagy lelke itt lebeg 
körülöttünk, sőt magunkban, saját lelkűnk­
ben is ereznünk kell megelevenítő hatását. 
Ha azt érezzük, hogy Istentől nyert tehet­
ségünk szerint hazánkért, nemzetünkért 
mi is megtelniük mindazt, amit ő tett:

Aki olcsón és
forduljon Rosenberg

Vármegyei közgyűlés.
Bizalomstavazáa Khuennak
Alsó-Fehér vármegye törvényhatósága folyó 

hó 29-én tartotta Szász József főispán 
elnöklete alatt rendes tavaszi közgyűlését, 
a mi a legnagyobb érdeklődés mellett folyt 
le. A közgyűlésnek közigazgatásunkat leg­
inkább érdeklő tárgya az 1911. évi zárszá­
madások letárgyalása voll. Ez alkalommal 
lett betöltve a Kovács Kelemen elhalálo­
zásával üresedésbe került III. osztályú 
aljegyzői állás is. Egyhangúlag közfel­
kiáltással Bartók Gábor központi 
szolgubiró és az igy megüresedett szolga- 
bitói állásra Böjtbe Benedek gyakor­
nok szintén egyhangúlag választattak meg. 
Mindkét választás elismerés volt két derék 
tisztviselőnk eddigi munkássága és szor­
galma iránt.

A közgyűlésen általában csend volt. Külö­
nösebb érdeklődést keltett azonban Arad 
városnak átirata.

Az állandó választmány javaslata szerint 
a közgyűlés az átiratra a hasonló szellemű 
feliratot fogadta el.

Az állandó választmány javaslata.

Nagyméltóságu Miniszterelnök úr!
Kegyelmes urunk!
Alsó-Fehér vármegye törvényhatósági bi­

zottsága mai napon tartott tavaszi köz­
gyűlésében őszinte örömmel és lelkesedéssel 
tárgyalta Arad szab. kir. város közönségé­
nek Nagymeltóságod személye iránt érzett 
bizalmas és ragaszkodás kifejezéséül intézett 
feliratát.

Ennek rendén mély sajnálattal és haza- 
tini megdöbbenéssel vette tudomásul Nagy- 
méltóságodnak, s vele a felelős magyar kor­
mánynak visszalépését a küzdelemtől.

Attól a küzdelemtől, melyet e kormány 
kél évi szakadatlan, fáradságos és ered-

tnéuyes munkásság közepette a nemzeti 
becsületért vívott, s tiltakozik hívatlan 
tényezőknek tisztán magyar közjogi kérdésbe 
való beavatkozása ellen.

Alsó-Fehér vármegye törvényhatósági bizott­
sága ünnepélyesen kijelenti, hogy törvényben 
bízloaitott joga alapján készséggel áll Nagy- 
méltoságod és kormánya mellé, mert érti es 
tudja, hogy az álláspont, melyet elfoglalt, s 
a melyből engedni még a hatalom árán sem 
akart, a nemzet álláspontja, melyet minden 
igaz magyarnak el kel fogadnia.

Örömmel jelenti ki a bizottság, hogy 
Nagy méltóságod és kormánya iránt nemcsak 
törhetetlen ragaszkodással, de a véderő- 
javaslat. kérdésében elfoglalt álláspontja iránt 
a legnagyobb bizalommal viseltetik azon 
biztos tudatban, hogy a kormány emez ál­
láspontját érvényre fogja juttatni, s az úgy 
nemzeti, mint szocziális szempontból egye­
dül czélravezető kétéves katonai szolgálatot 
magában foglaló véderőreformot meg fogja 
valósítani.

Fogadja Nagyméltoságod mély tiszteletünk 
és ragaszkodásunk kifejezését.

A javaslatot Iuczédy-Joksman Ödön 
dr. vái megyei főjegyző indokolta, hatásos 
beszéd kíséretében. Valamennyi kormány 
bukása — úgymond — társadalmi és gazdasági 
életünk megrázkódtatásával jár. Minden kor­
mány bukása káros és szomorú, de annál 
szomorúbb a jelenlegié, mert hiszen a Khuen 
kormány a nemzeti jogok küzdelmében és 
védelme miatt kénytelen távozni. Az adott 
viszonyok között nem egy pártnak, de minden 
magyar embernek kötelessége megadni a 
kormánynak az erkölcsi elismerést és támo­
gatni nehéz munkájában.

A fenti javaslattal szemben Mauiu a 
választóreform halogatása miatt bizalmat­
lanságát kérte kifejezni a kormány iránt és 
természetes, Fogarasi Albert is külön­
véleményt jelentett be. Hogy miéit, azt 
azonban igazán csak ő tudja. Benyújtott.
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akkor az ő lelke bennünk is él, munkál 
és cselekedeteinket is vezérli. Ha ránézünk 
arra az eszményi szépségű fértiarczra, ha 
azon a képen keresztül érezzük lelkének 
lelkűnkbe nyilalló, delejező hevét: akkor 
már az a kép is él és munkál.

Ú bányán meg bányán osztoztak abban a 
felrázó, megelevenítő hatásban, mely dicső 
csatáink befejezésétől 1848-ig, az alatt n 
137 esztendő alatt kereste, kutatta a gyó­
gyító balzsamot a felujult sebekre, meg-meg- 
idézte, segítségül hívta a még halálában is 
bujdosó kurucz király lelkét!

A tizenharmadik évtizedben, az 1832-diki 
országgyűlésen a kurucz lélek közeledése ismét 
súgta búgta az oly régen elnémult tárogató 
csodás hangjait az országgyűlési ifjúságnak- 

Ennek az ifjúságnak is, mintha egy 
emberbe került volna szive-lelke, hogy benne 
és általa nyilatkozzék teljes erejében, hogy 
felrázzon, újjá teremtsen vele egy egész nem­
zetet, hogy uj életre keltse benne az ősöknek 
oly régóta szunnyadó lelkét.

Ismét elhangzott a „Recrudescunt", a 
„Megújulnak“. Magyaroszág népe ismét értette 
Rákóczinak égi jelszavát: „Pro libertate et 
patria", „Szabadságért, hazáért“. Már közele- 

' de't a gyógyító balzsam a nép millióinak

felszabadításában, ami a százezrek szűk 
nemzetét a milliók nagy nemzetévé növelte.

Ez a férfi, ez az apostol, aki átvette s 
nemzetébe is belesugalta az ősök lelket, 
Kossuth Lajos volt.

Tüneményes pályafutását elmondottuk egy­
másnak azon a lélekemelő, szép ünnepen, 
melyet ezelőtt 10 évvel születésének száza­
dik évfordulóján ültünk ebben a teremben. 
Már akkor fogadalmat tettünk, hogy hűséges 
követői leszünk.

És most? . . . Talán számot kellene ad­
nunk arról, hogy a lefolyt 10 és alatt meny­
nyiben teljesítettük akkor tett fogadalmunkat. 
Számon kéri tőlünk az a képmás, mely min­
dig felráz ernyedésüukből, mindig figyelmeztet 
hazánk, nemzetünk iránt való kötelességünkre, 
mindig emlékezetünkbe idézi az Ő dicső 
példáit, tanításait, melyeket szenvedéseivel 
is megpecsételt örökre. Korszakos nagy 
alkotások, egész nemzedékek jövőjére kiható 
újítások még sohasem estek nagy áldozatok, 
nagy szenvedések nélkül.

Az a kép majd beszédessé válik s maga 
mondja el újra meg újra a nagy apostol 
tanitá'.aiti Rámutat a budai vár kazamatáira, 
hol a szabad szó, a nemzeti jogok bőse 
megkezdette szenvedéseit.

szépen akarja szobáit festeni,
lynácz festőhöz, Nagyenyed, Szentkirály-utcza 67. $z. „ l0„16
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határozati javaslata ismétlése az állandó 
választmány javaslatának'és személyi indokból 
kívánta a bizalmat mindenkivel szemben, 
ki jogainkért küzdik csak általában a nem 
pedig a kormány iránt kifejezni.

Teljesen értjük. Véleményük szerint a 
nemzeti hősként való szereplés specziálitása 
a függetlenségieknek és értjük, hogy fáj, 
midőn ezen nimbuszt meglephetik jogo.sul- 
tabb kezek. Hogyne, hiszen mint Fogarasi 
mondd, a Khueu-kormáuy ezt a mostani 
szépszerüségét is Justbnak köszönheti.

Elhisszük, de engedje meg, hogy ezzel 
szemben mi is külön véleményt jelentsünk 
be és kétségbe vonjuk Justh ezen népsze­
rűség megszerzése körüli buzgólkodásának 

jóhiszeműségét.
Fogarasi indítványát olyan kicsinyes és 

eljogult indokolással kísérte, mely sürü ellen- 
mondással találkozott.

Pártoló felszólalás

Török Bertalan mint Deák Fe- 
reucz hatalmas politikájának szerény har- 
czosa szólalt fel, mely politikának fővonását 
a királyi felségjogok tisztelete mellett ha­
zánk közjogának erős védelme és fentar- 
tása képezi az 1867: XII. t,-cz. tanúsága 
szerint. Ez elvek vaunak keresztül vive az 
1868. évi véderőről és a honvédségről szőlő 
törvényekben is, mely a hadsereg mozgósí­
tása s ez alkalommal a tartalék berendelése 
feletti jogot, ő Felsége jogkörébe tartozónak 
ismeri el. Az 1888 : XVIII. tcz. a tartalék­
nak és a póttartalékuak békében való 
behívását, amennyiben ezt különös körül­
mények követelik, szinten ö F’elsége jog­
köréhez tartozónak jelentette ki.

De miután a „különös körülmények“ sza­
batosan nem voltak meghatározva, a kép 
viselőház pártjai, a Justh-párt kivételével, ezt 
szintén megállapítani az uj véderőjavaslat- 
bau szükségesnek találták alkotmányos szem­
pontból s ezzel a törekvéssel hazai közjogunk

Aztán Pestvármegye közgyűlésén tűnik fel 
s glóriás arczcza! mondja: „Ha szüksége 
lesz a vármegyének, a hazának férfiakra, akik 
tegyenek, én életemet, vagyonomat s minden, 
amit a szív szeret, feláldozni kész vagyok“.

Majd a hazafias hírlapirás megteremtőjét 
idézi elénk, mikor Zemplén vármegye köz­
gyűlésén jövőbe látó ihlettel mondja : Vegye­
nek el tőlünk mindent, csak a sajtószabadsá­
got hagyják meg s nemzetem szabadsága, nem­
zetem boldogsága fölött kétségbe nem esem“

Azt mondja kora s a jövő minden hírlapíró­
jának, hogy ők is úgy forgassák a hirlapirói 
tollat, hazájuk érdekében, ahogy U forgatta.

Mint isteni gyújtó szikra pattant ki ebbel 
a toliból a „közös teherviselés, a népképvi­
seleti rendszer eszméje. „Viseljék az adóter­
het a tehetősek, a kiváltságosak is, ne csak 
a nép. Válassza a képviselőket az egész nép, 
hogy a szó igaz értelmében az ő képviselői 
döntsenek sorsáról az ország házában.“

Vakmerő követelések voltak ezek abban 
az időben. Még a nagy Széchenyi is aggódva 
olvassa: „Bij lessz ebből, mondá. Összeron- 
csolják a tüzes paripák a vágtató szekeret“.

És Kossuth „a legnagyobb magyar" nevé­
vel tisztelte meg hazáját feltő ellenfelét.

Bezzeg Bécs nem a magyar nemzetet 
feltette a tüzes paripáktól, hanem a maga 
zsarnoki uralmát. Ijesztéssel, fenyegetéssel 
nem tudta megállitui a vágtató szekeret. 
Ősi fegyveréhez: a vesztegetéshez, a lélek- 
vásárhoz nyúlt. Beakarta dugni Kossutli 
Lajost valami zsíros hivatalba.

(.Foly köv.)

erősítését óhajtották a felségjogok minden 
sérelme nélkül.

Ezen alkotmányos elvi törekvés ellen me­
rültek fel idegen befolyásolt, melyek a kor­
mány lemondására vezettek, már pedig az 
ilyen kormány méltó a nemzet bizalmára s 
azok a pártok, melyek a kormánnyal egyet­
értettek ebben a kérdésben, méltók a nem­
zet tiszteletére. De ettől eltekintve a lemon­
dott kormánynak kulturális és különösen 
közgazdasági téren, a pénzügyi egyensúly 
helyreállítása folytán olyan érdemei vaunak, 
hogy ha csak ezt az egy sikerét tekintjük, 
mely Lukács László pénzügyminisz­
ternek, vármegyénk kiváló szülöttjének fényes 
érdeme, méltó a lemondott kormány arra, 
hogy bizalmunkat, elismerésünket kifejezze a 
közgyűlés. Pártolja és elfogadja az állandó 
választmány javaslatát, A felszólalást tetszés 
és éljenzés kisérte.

A közgyűlés elfogadja a javaslatot.

A közgyűlés óriási többséggel fogadta 
el az állandó válaszatmány javaslatát. A 
vita természetesen nem folyt le simán. 
Az ellenzék és Fogarasi okvetetlenkedóse 
azonban megtört Szász József elnöklő Ibis 
pán erélyes tárgyilagosságán.

A közgyűlés d, u. fél két órakor véget ért.

— Telefonjelentós. — 
Lapunh zártakor vettük a 

hírt, hogy a király ő felsége 
a Khuen-kormányt újból ki­
nevezte.

A rezolucziót a kormány 
álláspontja szerint fogja ki­
rályi kijelentéssel rendezni.

HÍREK.
— Ünnepi istentiszteletek a refor­

mátus templomban. Az ünnepi isten­
tiszteletek a következő beosztással tartatnak 
meg : Virág vasárna pjszoígál: M á t y á s 
Eruős. lelkész. Nagypénteken:Jancsó 
Sándor lelkész. Husvét első napján 
imádkozik és prédikál J a n c s ó Sándor, 
azurasztalánál segédkeznek: D ó c z y Fereucz 
tanár s. lelkész, és Má tyás Ernő s. 
lelkész. Minden alkalommal közreműködik 
az egyházi é n e k k a r is.

— Nagyheti szertartások a róm. 
kath. templomban. Április hó 1 - o u,
hétfőn reggel fel 8 órától kezdve az. 
Oltáregyesületi tagok végzik szt. gyónásukat, 
mely után fél 9 órakor szt. mise ős utána kö­
zös szt, áldozás lesz.

Nagyszer dán, nagycsütörtökön 
és n, pénteken d. u. 5 órakor Jeremiás 
próféta siralmai énekeltetnek.

Nagycsütörtökön d. e. 10 óra­
kor ünnepélyes szt. mise, utána oltárfosz- 
tás. Nagypénteken d. p. 9 órakor 
csonkatnise, utána szeutségkitétel és szt. 
beszéd, mondja R a d a” György plébános.

Nagyszombaton d, e. 9 órakor ünnepélyes 
szt. mise,előtte tűz-, viz- és húsvéti gyertya­
szentelés. N a g,y szombaton este 6 
ó r a k o r feltámadási körmeuet.

— Uj táblabiró. A király S z i g e t h y 
István gyulafehérvári kir. járásbirónak az 
Ítélőtáblái bírói czi.net és jelleget adomá­
nyozta.

— Helységnév változtatás. A belügy­
miniszter vármegyénkbe/, intézett rendeletével 
M a r o s u j f a 1 u és To m p a h á z a egye­
sített községek nevet véglegesen „Tompa- 
háza“ névben állapította meg.

— Részleges holdfogyatkozás. Hol­
nap ápr. l-éu a mull számunkban már jelzett 
részleges holdfogyaiko.-as nálunk is látható 
lesz A fogyat kozás este 10 óra 26 peiczkor 
kezdődik es éjfél után 3 peiczkor végződik.

— Kinevezés. A penzügyiiuiniszter Me 
szár os László zalatuai bányakapitánysági 
báuyaesküdtet bányabiztos,-a nevezte ki.

— öyulafehérv iriak a képviselő­
jüknél. Gyulafehérvár or ggyülesi képvi­
selőjét, di, László M i h a 1 y t a király 
tudvalevőleg udvari tanácsossá ggitl tüntette 
ki. Ebből az alkalomból a vlasztópo!g'Á.rsdg 
nevében Bosk a Miklós dr. városi tanácsos 
vezetésével f. hó 26-áii egy küldöttség ment 
Budapestre a kitüntetett képviselő, üdvözlé­
sére. Az üdvözlés után a Hungáriában lakoma 
volt, melyen a küldöttség tagjain kívül 
miniszterek és képviselők vettek reszt. 
Számos pohárköszöntő hangzott el Gyula- 
fehérvár fejlődésére es polgárságára.

—• A Protestáns Nöegyeaület f. hó
24-én tartotta meg rendes közgyűlését a 
tagok érdeklődése mellett, A humánus egye­
sület. múlt évi működéséről Jan cső Sán­
dor titkár gonddal szerkesztett jelentéséből 
közöljük a főbb adatokat: A múlt évben 
70 alapi tó, 180 rendes és 40 pártoló tag 
támogatásával működött az egyesület. Val­
lásos összejövetelt a közönség mindig óriási 
érdeklődése mellett ötöt tartott és pedig 
január 29-én, február 19 én, márczius 12-én, 
november 12-én és deczember 10-én ; össze­
sen 38T70 K. önkéntesen adott, persely1 
bevétellel. Az egyesület január 21-én mű­
kedvelő sziuielőadást, szeptember 3-éu a séta­
téren délutáni mulatságot és estélyt rende­
zett. Mindenül remekül sikerült. A nagy 
fáradság és utánjárással rendezett mulat­
ságok gazdagon gyümölcsöztek, amennyiben 
összesen 2089'22 K. jövedelmet hoztak 
Rendszeres segélyezésben 75 család részesül 
állandóan; időnként, 50 — 60 egyén. A bete 
gek látogatása és segélyezései a szegények 
nek kenyérrel, pénzzel való támogatása ven 
des és szakadatlan folyamatban volt. Kíosz- 
tottak: kényeiét 2810 kgr\ 824 K. 20 1 
ériekben ; tejel. 147 ix. 70 f. értekben ; húst 
50 K. értékben; pénzsegélyt 3.33 K.-l. Az 
évi segélyezés pénzértéké 1347 h. :<0 f. 
A múlt évben egy 200 koronás alapítványt 
is kapott az egyesület, Nt. Bodor Jánosáé, 
szül. Pogány Ida úrnő, s/.ászvárosi lakos, 
fivére: ueh. Pogány János emlékéve 200 kor. 
alapítványt tett oly.értelemben, hogy annak 
évi kamatja az Egyesület választmánya ál­
tal minden uj év napján, mint fivére elha­
lálozása évfordulóján, egy betegnek, vagy 
szegénynek adassák ki. Az Egyesület a 
múlt évben is támogatott egyházi czélokat. 
Mulatságai jövedelméből a templomftttési 
alapra 557'29 lit. juttatott. — Múlt évi be­
vétel volt: 4873'96 K. Kiadás: 4088-50 K. 
Maradvány: 785*46 K. Cselekvő vagyon: 
8905-77 K.

— A* Edison villamos színház mai
vasárnapi két előadásának a műsora: 1. A 
női hajviseletek az idők folyamán, gyönyörűen 
színezet I term, felvétel. 2. Pathé Újság, a 
legutóbbi események riportszerü bemutatása. 
3. A Cíodamumia, komikus. 4. Le a férfiak­
kal, humoros, 5, A halál szerelme, dráma. 
6. tizemet szemért, vígjáték. 7. Ruy Elás 
vagy a csatlós szerelme, dráma 2 felv. 8. 
Little Jancsinak fáj a foga, rendkívül humo­
ros. A csütörtöki előadásokon jó tiszta 
képek kerültek bemutatásra. — Ajánljuk az 
igazgatóságnak, hogy a kitűzött, időben 
pontosan kezdesse meg az előadásokat.

— Az aranybánya halottja. Hunyad- 
megyében a Sztauizsa mellett levő Fericseri 
nevű aranybányában Popa Juon bányász a 
tilalom ellenére a Gusito-tárnába ment, ahol 
eltévedt. Egy aknába lépett, ahonnét 50 
méter mélységbe bukott alá. Összetört ta­
gokkal, holtan hozták tel a mélységből.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, 
kik szeretett nőm es édesanyám elhalálozása 
alkalmából a temetésen való részvéttel és 
más módon súlyos bánatunkat enyhíteni 
szívesek voltak, fogadják w. utón is leg- 
hálásabb köszüuetüuKct. Özv. Nagy Lajos es 
özv, Sebest Andrásué, 101 1—1
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Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyeuyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatáság 

közhírré toezi, hogy iir Müller Jené ügyvéd nagyenyedi 
lakos vég re lajtaiénak Truoza Szimiouue Muresán Kir- 
vánia oaaklyai lakos végrehajtást szenvedő elleni végre­
hajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási 
árverés 324 korona 60 fillér léke, eddig összesen 
megállapított 21 kor. és a még felmerülendő költségek, 
valamint a csatlakozódnak kimondott Tövis! l’iátra 
Takarékpénztár 300, 900, 200 kor., Trucza Szimion 
31 kor. 50 fill., Marosán Trajáu 360 k., Da ramus Tra- 
jsnnné 31 k. 60 f. tőkék és jár. iránti követeléseinek ki­
elégítése végett az 1881- LX. t.-cz. 144. §-a alapján és a 
146. § értelmében a gyulafehérvári ktr. törvényszék 
területén és a nagyeuyedi kir. járásbíróság kerületébe 
eső s a végrehajtást szenvedő jogutódja Dáramus Tra­
ján né sz. Dajeza Lukréoziánnk a esáklyai 1476 számú 
ijkvben A + 1—16 rdsz. a. felvett ingatlanara, a B 
6. a. Daramus Traján javára feljegyzett elidegenítési és 
terhelést tilalomra, a B, 6. a Muresán Firvania javára 
feljegyzett perre való tekintet nélkül, még pedig az i
rdsz. 8997 hisz. sz. 56 kor., — 2 rdsz 3999 hisz.
SZ. 66 kor., — 3 rdsz. 3580 lirsz. sz 4 kor.. 4 rsz. 
2702 1, 2702 2, 2702 3 hm. sz. 6 kor, — 5 rdsz,. 
2052. 2053 hrsz sz. 8 kor., 6 rdsz. 4841 brsz. sz. 40 
kor., — 7 rdsz. 1029 brsz sz 6 kor., — 8 rdsz. 4352
hrsz. sz. 7 kor., - 9 rdsz. 1932 1 brsz. 2 kor, — 10
rdsz. 4119 2 hrsz. sz. 2 kor, — 11 rdsz. 4149 hrsz. 
sz. 2 kor., — 12 rdsz. 4363, 4354 hrsz. sz. 4 kor., —
13 rdsz. 4927 hrsz. sz 36 kor., — 14 rdsz 4351 hr.
sz. 4 kor., — 15 rdsz. 1930, 1931 hrsz. sz. 6 kor.. —
16 rdsz. 661—563 hrsz. sz.. 2146 kor. végrehajtást 
szenvedett jogutódja Trucza Szimionnak a esáklyai 636 
SZ tjkvben A 4- 1 rdsz. 587, 588 hrsz sz. a. foglalt 
ingatlanból! 12 rész jutalékárt, a B. 12. a Muresán 
Firvania javára feljegyzett elidegenítési és megterhelési 
tilalomra való tekintet nelkiil. a C. 8. a. özv. Szűcs 
Györgyim javára bekebelezett élethossziglani haszon- 
élvezeti jogiak fenntartásával 412 korona, végrehajtás 
szenvedett Muresán Firváuia, Trucza Szimion Ini Juon 
lui Nikolájénak az 1355 sz. 'jkvben A -f ' rdsz. 4551 I 
hrsz alatt foglalt ingatlanára 66 korona, végrehajtást 
szenvedett Muresán Firvania Trucza Szimionnénak az 
1382 sz. tjkvben A 1 rdsz. 4580, 4581 1 hrsz. sz 
a. foglalt ingatlanára a C. 1. és 2. alatt liajka 
Szimion Sztyán és Avrien Elena javára bekebelezett 
haszonélvezeti jognak fenntartásával 108 kor., végre­
hajtást szenvedett Muresán Firvana jogutóda Daramus 
Traján né ez Dojcza Lukreozianak a diódi I R. 1500 
sz tjkvben A -j- 1 rdsz. 1215,2 5 hrsz. íz a. foglalt 
ingatlanra, a B. 5. a, Daramus Traján javára feljegy­
zett elidegenítési és terhelési tilalomra és B. 6 alatt 
Muresán Firvania javára feljegyzett perre való tekintet 
nélkül 72 kor., végrehajtást szenvedett Trucza Szimion­
nénak a felsőgáldi 1093 sz. tjkvben a 4- 1 rdsz. 536, 
544 brsz. sz. a. foglalt ingatlanára 6 kor., összesen 
3044 koronában megállapított kikiáltási árban elrendel­
tetik.

1. A fennebh megjelölt ingatlanok az 1912. évi 
május hó l-só napi a II délelőtt 10 órakor Diód, 
délután 2 órakor Csákivá.községházához és május hő 
2-án déleiéit 9 órakor Felsőgáld községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a hirdetményben körülírt 
ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb 
áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLl t.-cz,
21 §-áVan említettek kivételével tartoznak az ingatlanok 
kikiáltási árának 10 % st készpénzben vagy az 1881. 
évi LX. törvényozikk 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy annak az 1881 : évi LX. t -ez, 170 §. értel­
mében a bíróságnál bírói letétbe történt elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű leteli elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az altala Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árveres az 1908. évi XLl t -ez. 25. §-a értelmében 
fog folyiaitatni.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságtól 
Nagyeuyeden, 1911. évi november 22-én

Dr. Bottlik István,
kir. jbiór.

7677—1911. tjkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagteiiyii ii kir. járásbíróság mint tkvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Dr Russii Oktáv ügyvéd által képvi- 
se t Albina Nagyszebeni Takarékpénztár r.-t. Hitelinté­
zet vógrehajtatónak Pfaeár Zsófia paezalkai lakos

végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a 
kérelem következtében a végrehajtási árverés 42 ko • 
21 f tőke, ennek 1908. jnlius 31. napjától járó 6%-us 
kamata, eddig összesen megállapított 20 kor 38 tiller, 
költség, valamint ezen arvotési kérésért ezúttal megálla­
pított 15 kor. és a még felmerülendő költségek, vala­
mint a osatlakozottaknak kimondott Klein Mihály tövisi 
lakosnak 78 kor. 70 til., Ciortea M .rínának 34 korona,, 
dr. Asztalos Kálmánnak 32 kor. 32 fill., Alsófehérvár, 
megyei Gazdasági Bank és Takarék pénztárnak 140 kor., 
tőkék s jár. iránti kielégítése végett az 1881. LX toz. 
144 §. alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehér­
vári törvényszék területén és a nagyeuyedi kir. járó.-- 
bíróság kerületébe eső a végrehajtást szenvedettnek a 
paezalkai 63 számit tjkvben A -j- 2 — 4. 7—10 rísz. a. 
oglalt ingatlanaira, meg pedig a 3 rdsz,. 690 hm. 24 
kor, — 3 rdsz 1079 a brsz. 72 kor., — 4 rdsz. 1079, b 
hisz. 73 kor, — 7 rdsz 2797, 2898/1 hrsz. 58 kor , 
— 8 rdsz. 518, 519 hrszn. 315 kor., — 9 rdsz. 1805 
hrsz. 50 kor., és- 10. rdsz. 2747. 2 hrsz. 17 kor., össze­
sen 608 koronában meg Ülepített kikiáltási árban elren­
deltetik.

1. A fennebh megjelölt ing illanok az 1912 évi 
április 19 ik napjának délelőtt 10 órakor Paczalka 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a hir­
detményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár kéthar­
madánál alacsonyabb árou cl nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi LXI. t.-cz 
21 íj ában említettek kivét lével tartoznak az ingatla 
nők kikiáltási árának 10 %-át készpénzben vagy az 1881. 
évi LX. t.-cz. 42. Sj-ábnn jelzett árfolyammal számított 
óvadékképes értékp pirókban a kiküldött kezéhez letenni 
vagy annak az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmé­
ben a bíróságnál bírói letétbe történt elóleges elhelye- 
léséiól kiállított letéti elismervényt áts/.olgáltatui.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ar 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseibe:; 
az árverés az 1908. évi XLl. t.-cz. 25. §-a érteimé1 en 
fog folytattatok

A kir. járásbíróság mint telekkvi hatóság.
Nagye iyed, 1911 évi deczembev hó 9-én.

Bottlik látván,
kir. járás bird.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyeuyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által 
képviselt Czelnár Dionlszie alsóorbói lakos végrehajta- 
touak Vojka Kosztandin diódi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni végrehajtási ügyében a kérelem követ­
keztében a végrehajtási árverés bírói letétbe helyezendő 
1747 kor 87 Ilii. töke, valamint Czelnár Dioniszie ta­
vára eddig összesen megállapított 85 kor. 50 fill, per­
es végrehajtási költség és ezen árverési kérésért ezúttal 
megállapított 27 kor. és a még felmerülendő I öliségek, 
valamint a csatlakozót Inak kimondott Sztáu Logyin a 
Péterének 50 korona, Galea Juon Ini Mihaillé felső­
gáldi lakosnak 31 kor E0 fill , a Nagrenyedi Kisegítő 
Takaiékpénztárnak 111 kor. 10 fill, kielégítése végett 
az 1881. LX t.-oz. 144. §. alapján és a 146. §. éltei 
méhen a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a 
nagyeuyedi kir, járásbíróság kei tildében levő a diódi I. 
R. 553 sz. tjkvben foglalt Vojka Koszta din tulajdonául 
felvett ingatlanra, még pedig az A + 4 rdsz. 2361, 
2362 hr z. 38 kor., — 6 rdsz. 2979 hisz. 82 korona, 
— 7 rdsz. 1637 hisz. 82 kor., — 8 rendszám alatt 
152.73.899-ed rész közös legemből! jutalékra 4 korona, 

9 rd-z. 1505,401.528-ad rész közös legelőből! juta­
lékra 36 kor., — a diódi I. R. 356 sz. tjkvb n A +
3 rdsz. 3236 brsz. ingatlanból Vojka Kosztandint meg- 
lletó felerész jutalékára 126 kor., — a diódi I. R. 318 
sztjkvben A -p 3 rdsz. 3284 hisz. ing .danából Vojka 
Kosztandint megillető fémrész jutalékára 255 korona, 
összesen 623 koronában megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik.

1. A fennebh megjelölt ingatlanok az 19P2. évi 
május Itó 18-ik napján délután 2 orakor Diód köz­
ség házalta! megtartandó nyilvános árverésen a hirdet­
ményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár kétharmada 
ital alacsonyabb árou el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLl. t.-oz. 
21, ij-ában említettek kivételével tartoznak az ingatla­
nok kikiáltási árának 10- % -át készpénzben, vagy az 
1881 évi LX. t -czíkk 42. íj ában jelzett árfolyammal 
számított óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy annak az 1881 évi LX t. -ez 170. 
§-a éneimében a bíróságnál bírói letétbe történt előle 
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismer­
vényt átszolgaltatui.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka sze

tini megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár ugyanannyi 
százalékáig kiegész tuti, — mert elleneseiben az árverés 
a/ 1908. évi XLl. t.-cz. 26. §-a értelmében fog foly altatni 

A kir járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Nagyenyed, 1911. évi november hó 19 én.

Bottlik István,
97 1-1 kir. járásbiró.

Eladó szőlő.
ügy hold tinóm amerikai oltott 
termő szőlő, egy része csemege, más­
része borszőlő, 2000 koronáért eladó. 
Értekezni lelet Dr. Mátyás Mihálynál.
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Kútépités.
Helyszínen gyártott, vasbeton gyűrűkből 

csinálok kiitat szükség szerint családi vagy 
gyári használatra. A küt az eddigieknél sok­
kal olcsóbb ós jobb. Forrás kutatása és 
desztillálása biztos sikerrel jár, a mit több 
száz teljes eredménynyel már megépített 
kiutal tudok bizonyítani. — Költségelőirány­
zat és helyszíni szemle díjtalan.

Az általam épített kútakért tiz évi jót­
állást vállalok, fizetés csakis a munka át­
adása és eredmenye eseten teljesítendő.

Kütak munkálat alatt jelenleg a kultúr­
mérnöki hivatal udvarán, Varró Róza, ifj. 
Graef János, Ittcze István, Benyovits Mór, 
dr. Dobozy Vilmos uraknál, továbbá a város 
Bethlen utczai kútja. A ti. é. közönségnek 
a jelzett helyeken a nap bármely órájában 
rendelkezésére állok.

Tisztelettel
Gaboa Mihály,

Erdély első kútépitő speeziálistája. 
Nagyenyed Főtér 34340 11

Mázeladás
Nagyeuyeden Mező-utcza 22. ház 

szám alatt egy kő- és téglából épült, 
cseréptetővel ellátott, két szoba és kony­
hából álló lakóház, a hozzá tartozó 
kerttel f. évi április hó 9-én 
(kedden) d e 10 órakor Dr. Müller 
Zoltán ügyvéd irodájában örök áron 
el fog adatni. 103 1 -.3

306 —1912. végrh, szám

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az, 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyi nyedi kir. járásbíróságnak 1908. évi V. 436. sz. 
végzése következtében Dr. Garda Kálmán ügyvéd által 
képviselt Balázsfalvi takarékpénztár javára 118 kor. 
s jár. erejéig 1910. évi október hó 20-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 800 ko­
ronára becsült következő ingóságok, u. m. töiökbuza, 
ló, szalma, is tálé stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyed! kir. járásbíróság 1908 
évi V. 436 2. számú végzése folytán 84 kor. 29 fill, 
tőkekövetelés, ennek 1907. évi augusztus 25. napjától 
jaró 6% kamatai, '/»% valtódij és eddig összesen 3 kor. 
40 fill, biróilag már megállapított költségek erejéig, Kis- 
aknán az alperes lakásán leendő megtartására 1912. 
évi április ltd 12-lk napjának délelőtti 11 órája 
határidőül kitiiz.etik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak inog, hogy az 
érintett ingóságok az 1891. LX. törvényozikk 107. 
ós 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet Ígérőnek, szükség esetén becsárou alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- 
és felül foglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. §. él­
teimében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyeuyeden, 1912. évi márczins hó 16. napján.

102 1-1
Gajzágd Simon,

kir. jbir. végrehajtó.

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda 6b Papirárugyár Részvény társaséig könyvnyomdájában Nagyenyedeu,



24. szám Közérdek oldal.

zongora
Szentkirály-uteza 53. szám alatt egy
jö karban
levő rövid __
és másféle hangszerek is eladók. — 
Ugyanott a Képes Remekírók is jutányos 
áron eladó. 7fi A s

Széna eladó!
Nagyobb mennyiségű kitűnő jó széna 
eladó Toroczkó-Szent-Györgyön David 
Lajos róni. kath. lelkésznél. 48 12—12

RÓZSÁK.
A monarchia legnagyobb rózsatelepe 

Rózsagyiijtemenyem fajtisztaságáért szavatolok

Magastörzsü rózsák.
Valamennyi rózsafám szép koronája, sima, 
hajlékony magastörzsü. jó gyökérzetíi, két­

éves példány.
Csakis szabadföl i fácskák és pedig alvó szemre szem z- 
tetnek, Téli kecskeláb, husitott oltás, párosítás stb. 
nálam ki van küszöbölve. Ez ez. oka, hogy szép törzsit, 
dús koronája fákat nevelek. A gyenge példányokat, fel­
éves vagy téli nemesítésekét nem hozom forgalomba; 
ezektói méltó/,tessék jól megkiilömböz,telni az én árui­
mat. Előbbiek gyenge példányok, jobbadán osenevéazek 
és mert lelök elvesz, aránylag igen drágák, A müveit 
fajok mind kiválók; szán, illat, alak, növés tekintetébm 
nagyon megválogatom rózsáimat. Bátran beléphet hoz­

zam a legkényesebb igény is.

Á magastörzsü rózsafák árai:
I. A megrendelő választása szerint:

Minden magastörzsü rózsa bármely osztályból drb. 2 kor

II. Saját választásom szerint:

• t I

TÖBB PÉNZE
akkor lesz. ha nelkülözhetetlen, olcso és

tartós szőttesárukat
csuk a

nagyenyedi szövőgyárból
Árjegyzék ingyen küldetik

Magastörzsü rózsaujdonságok ara darab 3 kor.

Bokorrózsak.
Mind a líosa oauiua szabad földben ültetett -yökerehe 
oltottak; szép gyökerű, elágazott, két éves, erötejles 
példányok. A bokorrózsákat ó'sszel vagy mároziusban 
legjobb ültetni, amikor ieghamarább begyökeresednek. 
A bokorrózsák óvről-évre szebbek zó valóak; egész, 
nyáron át dúsan virágoznak s igy folyton pompás lát­
ványt nyújtanak; emellett valamennyi rózsa között 

ezekkel van legkevesebb baj.

A rendelő választása szerint:
A bokor rózsák ára bárm. fajból, minden oszt. drb. 80 í.

Saját választásom szerint:
10 darab _ ......................................... 7 50 K
25 „ .---------------------------------- 18— „
50 „ .................................................32- „

100 „-------------- -- :................... 60—„
1,000 „ - - -............... ... .................. 580— „

10,000 ................. ............. ............... ... . 5000—,.

A bokorrózsa-ujdonságok ára drb.-ként 1.20 K 
A Miihie-fóle Rózsa-katalógust kívánatra ingyen 

és bérmentve küldi

Mühle Árpád udvari szállító.
rózsa nagytelepe TEMESVÄROTT.

HIRDETÉSEKET A 
. legjutányosabban felvesz f 

\ kiadóhivatalunk.

^ ^

1 ti.
m .,

100 .. I

Fajszölö újdonságok.
f .K- rondít oltványok Ríj- IVmalis alanyon. 
Alibi'. Mathias/ fánoK út kecskeméti hírneves 

hyhridi/ateur oj*\ m hány legsikerültebb újdonságait, 
mint n S-JxUiin.’-hb vsemegói ajánljuk. Ezen kiváló 
újdonságok nemcsak felséges zamatjuk, hanem bő 
leim->kv|>essrgülv áltál is meglepő különlegess-gck.

Museal Sillily .MátliiászJánosné f
(I .1S rouge fonré x Musv. Öltőnél) I

Muscat Máthiász kínos
(Miki. Mivkrsfidil fúiiri x Ch, Negrojwmi.}

Z r i n y i I! o 11 a.
(Must. Ottón»! x Ezerévé* Magyarország)

Muscat Miinkátsy József
(Diamantszőld x Muscat Candía)

l'zvn kiváló szőlőfajok részletes ismertetése ár- 
jegy/ekünk 21 és 22-ik oldalán található.

FISCHER és TÁRSAI 
faiskolák és szőlőoltványtelepek

NAGYENYED.

A „Nagyszebeni Általános Takarékpénztár"
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös fel tételek 
melleit a tőketörlesztési és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

lörleszléses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt.

Alsó Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
255 LINGNER GYÖRGY Nagyenyed Telefon 15.

10 drb. magasfövzsű rózsa báim. o zt. 10. 1 .-íj b 19 K
25 „ „ 25 „ 46 „
50 „ „ „ „ 50 „ 90 ,.

100 „ „ „ „ „100 „ 170 „
000 „ „ .. „ „150 ,. 1600 „

Bíró Lajos. Bródi Sándor, ti erezeg Ferenc-», 
Kenedi Géza, Kóbor Tamás, Kozma Andor 

az írók és újságírók színe-java.
írják a legjobban szerkesztett, teljesen füg- | Q nruf
getlen legelterjedtebb és legnagyobb magyar ■ ■ ^ ■ ■ W jv vJ I

z Ujsá
Vasárnap: ,.Asszony‘‘, ,,Gyermek“, „Automobil“ és „Sport“ melléklet. 

Felelős szerkesztő: Gajári Ödön. Szerkesztő-társ: Dr. Ágai Béla.

Előfizetési árak:
Egy évre 

Félévre 

Negyed évre 

Egy hónapra .

AZ ÚJSÁG terjedelme rendesen 
32—36—40 oldal.

m.»80-100-200 280 .idai.
MEGRENDELŐ CZIM :

Az Újság kiadóhivatala 
Budapest. VII. kér., Rákóczi út 54. szám

Egyes példányok ára ünnep- 1 4FS11ÁM 
és vasárnapokon egyformán iiw A11161’

Friss töltésű bor- és gyógyvizekből kővetkező választékot nyújtja

WINKLER JANOS kereskedése Nagyanyádén:
Baross, Bodoki „Maliid“, Bodoki „--alus“, Borszéki, ElŐpataki, Málnási borviz, Málnási „Mária“, Margit, Parádi arzén, 
Bépáti, Salvator, Siculia és Sztojkai hazai források, továbbá : Carlsbadi, Giesshübli, Gleichenbergi, Levino, Marienbadi, 

Honcegno és Selters külföldi és végül: Ferencz József, Horgony és Ig.nándi hazai keserüviz.ek.

\
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Cirn e r jtfn fin ico fin szivarka hüvelyt szív: mert ezek 
a legjobbak es mégis olcsók I

Sanitas I000 drb. K 2 80 IU0 clrb. 32 fillér.
Mii iOOÖ „ „ 2.40 I00 „ 30 „

§ Antinicotin I0Ü0 ., „ 140 100 ., 20 „
O a
g Egyedarusitas: CIRN ER j , JÓZSEF dohánynagyámdájában Nagyenyed.

Telefon: 53.

91 2-15 v

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R."T.
Részvénytőke

000.000

korona.

Az Üsztrak-Magyar Bank mellékhelye.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon : 

délelőtt ti- 12 óráig, 
délután 3 4 óráig.

Klón (lös kölcsönt ad betablázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

I ásóról és elad értékpapírokat.
Leletbe elfogad értékpapírokat., sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési díj mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Vált-ókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek melleit számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett

fogad el.
■"w—mm I     wimm—iianKjit mainuiiB«? *ttaasmewse

Tartalékalap

400.000
korona.

Üzletfeleink részére 
telefon bevezetve 

14. szám alatt.

Alséletiérmegyei »akniraK 

Nagyenyedi főraktár
házi kezelésben

) M oh név Rudolfnál Szent kinti v-ti.

© TORBA.

Gyulafehérvár:
Weill Bélánál

Ajánlja a Magyar Védő Egyesület állal és a 
temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb dij­
ai, a .,Grand jnáx^-rcl kitüntetett

iordái Korona-sörét.
Tövisen • lJ| Továbbá bajor módra gyártott sötét

Abrahám Testvérek © IVE A- L -Á-T A*. (Boclí)
® és nehéz világosBithtzsfal ván:

Heisikovits Jakob dupla márcziusi söreit.

figyelem! |i>
Csak akkor kap eredeti ^

(§)

1 tordai Korona-sört, |
m

ha a ezég vignettája az |j| 
üvegen rajta van ! ®

®
104 @

(ej ' ^
© Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portiand-Cementet ajánl olcsó áron ti
©

i PORTLAND-CEMENT-gyár Kugler és Társai
JB r a s s ó b a n.

í Klemm Pál czépél tatMy-Ézaki


